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(straks Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur) 

 

19-06-2025, 

 

Geachte voorzitter, 

Geachte heer Van Zwol, 

 

Maandagavond ben ik uitgenodigd voor een hoorzitting in uw kamer, in verband met het 

beoogde ministerschap voor Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur. Een uiterst 

uitdagend maar eervol ambt waar ik me graag voor in wil zetten. U hebt gevraagd om een 

korte motivatie op te sturen, die ik hierbij toe doe komen, maar uiteraard maandagavond 

verder toe zal lichten. 

 

Ik geloof erin dat voedselzekerheid randvoorwaardelijk is voor een gezonde, vitale en 

welvarende samenleving. Het is een fundament voor onze samenleving en ik geloof oprecht 

dat dit fundament, onze landbouw, van onze samenleving versterking behoeft voor de 

toekomst van Nederland.  

 

Mijn visie op de landbouw is dat we een hoogwaardige landbouwsector hebben die 

toonaangevend is wereldwijd. Ook het agro-kenniscluster behoort tot de absolute top. Om 

deze positie te behouden voor de toekomst moeten we de landbouwsector vitaal houden. Dit 

betekent dat ik mij goed kan vinden in de uitgangspunten van het hoofdlijnenakkoord; 

innoveren, doelenbeleid met ruimte voor ondernemerschap en langjarige reële vergoedingen 

voor diensten. In mijn optiek is het randvoorwaardelijk dat diensten op het gebied van 

agrarisch natuurbeheer langjarig een goede beloning krijgen, ik ben blij met de punten en 

middelen in het akkoord hiervoor en zie goede mogelijkheden om via die weg de ingezette 

middelen uiteindelijk daar te laten landen waar ze daadwerkelijk bijdragen.  

 

De afgelopen tijd heeft hoogproductieve landbouw een nare nasmaak gekregen, toch is er 

juist ook meer ruimte voor andere opgaves zoals de natuur als we hoogproductieve 

landbouw koesteren. De landbouw is in ontwikkeling, dat is hij altijd. De landbouw ziet er nu 

volstrekt anders uit dan 100 jaar geleden en over honderd jaar zal dat opnieuw zo zijn. Ik wil 

daarbij benadrukken dat dit geen ‘transitie’ is, waarin voor mijn gevoel een waardeoordeel 

gegeven wordt, maar door-ontwikkeling. Als overheid staan wij ervoor aan de lat dat te 

faciliteren met deugdelijk beleid. Daar ga ik graag met al mijn energie enthousiasme aan de 

slag. Voor Nederland. 

 

Maandag ga ik graag in gesprek met de vaste Kamercommissie om nader kennis te maken, 

tot dan, 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Femke Wiersma 

 

 

 


